

*«Герой не гибнет умирая,
Двойная жизнь ему дана,
И эта жизнь его вторая
Бессмертной славою полна».*

Демьян Бедный

Великая Отечественная война была очень сложным и трагическим периодом в истории России, который навсегда останется в памяти наших соотечественников. Каждый год 9 мая у нас в стране торжественно отмечается День Победы. Этот прекрасный весенний праздник не даст нам забыть той кровопролитной и жестокой войны, всех страданий, мучений и переживаний, поразивших советский народ. В России нет ни единой семьи, которая не пострадала от страшных событий войны. В военные годы говорилось, что тыл – это второй фронт. Моя прабабушка по материнской линии Вера Николаевна Соломко и прабабушка по линии отца Мария Захаровна Прохоренко в суровые годы войны были труженицами тыла. В своих родных сёлах они сели на тракторы и комбайны. Будучи ещё молодыми хрупкими девушками мои прабабушки пахали, сеяли, убирали. Их рабочий день проходил в поле, а ночью они возили зерно на ток. Кроме того, им приходилось вручную ремонтировать трактора. Я знаю, что мои корни из Брянска. В годы Великой Отечественной войны Брянщина стала символом сопротивления русского народа. Брянские леса несли неминуемую гибель фашистам, и со дня захвата города у оккупантов не было ни одной спокойной минуты. С самого первого дня войны было понятно, что город станет ареной жестоких боёв. В связи с этим и в нашей семье произошла трагическая ситуация. Ночью на дом моего прадеда по отцовской линии Прохоренко Егора Илларионовича упала авиационная бомба, сброшенная с немецкого самолёта. Все, кто находились в доме в этот страшный час, погибли, кроме сына Егора Илларионовича (брата моей бабушки) Михаила Егоровича. Его чудом вынесло ударной волной на улицу через окно дома. Война искалечила судьбы многих людей, в том числе и моих предков.

Мой прапрадед по материнской линии Николай Соломко погиб в первый год войны при неизвестных обстоятельствах. Прадед по материнской линии Александр Петрович Болотников мужественно прошёл через всю войну. Но, защищая Родину от вражеских полков, он остался инвалидом.

Когда брату бабушки Василию Прохоренко было 17 лет, фашисты забрали его в плен. После окончания войны он возвращался из Германии на Родину и во время трудного пути подорвался на mine.

Мою прабабушку по линии отца Марию Захаровну враги также хотели забрать в плен. Она долгое время скрывалась. Но один из одноклассников прабабушки, ставший полицаем, сдал её фашистам. Молодая девушка оказалась неспособной на предательство. Она не рассказала врагам о месторасположении отрядов брянских партизан. Фашисты уже готовы были расстрелять прабабушку, но, к счастью, Марию спас будущий муж и без промедления отвёз её в более безопасное селение. Также в нашей семье есть и герои, которым были вручены государственные награды. Родственники прадеда по линии отца Егора Илларионовича были награждены медалями "За отвагу".

Также у нашей семьи в Рязани был прекрасный близкий друг, муж тёти моего отца – ветеран ВОВ, генерал-майор, кандидат педагогических наук, доцент, почётный профессор академии МВД, участник юбилейного Парада Победы в Москве в 2005 году и торжественного приёма у Президента. Имя его – Виктор Иванович Новиков. Два года войны он провёл на оккупированной фашистскими войсками территории, в партизанских брянских лесах. Жизнь его в годы войны не раз висела на волоске. Вместе с родителями – преподавателями сельской школы Виктор был активным подпольщиком, юным разведчиком в партизанском отряде.

Виктор Иванович также писал книги о войне. Одну из них – «Партизанские тропы юного разведчика» он написал к 70-летию начала Великой Отечественной войны. Я горжусь, что мои предки доблестно воевали за нашу Родину, за мирное небо над головой, за счастливую жизнь потомков.

Вечная память героям Великой Отечественной войны!